

**В диссертационный совет Д 212.196.14
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»**

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Королевой Елены Игоревны на тему: «Развитие инструментов стандартизации при формировании интегрированных производственных структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)

Современная политика правительства РФ активно поддерживает развитие совместных предприятий среднего и крупного бизнеса, а также создание и развитие различных интегрированных производственных структур. В этом аспекте диссертационное исследование Королевой Е.И. выполнено на актуальную тему. В работе проведено комплексное исследование применяемых в производственных структурах инструментов стандартизации и предложен механизм их развития.

Создание в России совместных предприятий преследует ориентацию в основном на внутренний рынок, активизируя развитие производства в стране, развивая стратегию догоняющего экономического развития.

Исследования многих специалистов показали, что проблемы, без решения которых практически невозможен переход от стратегии догоняющего развития реального сектора экономики к стратегии лидерства, состоят, в том числе, в недостаточности как общего профессионально-квалификационного кадрового потенциала, так и кадрового потенциала в технико-технологических подразделениях машиностроительных предприятий. В этой связи решения автора диссертации по включению кадрового потенциала, наряду с другими потенциалами интегрированной производственной структуры, в обобщенную модель системы интеграционного взаимодействия производственных структур на основе стандартизации (с. 17, рис.1) является стратегически важным, направленным на развитие и укрепление рыночных конкурентных преимуществ хозяйствующего субъекта.

Интересным и значимым для построения стратегии лидерства являются выводы автора диссертации о необходимости оценивать возможности дальнейшего развития бизнес-единицы на разных уровнях: макроуровне и на уровне ее реализации (микроуровень) (с. 15-16, табл. 3).

Автор предлагает для концептуальной взаимосвязанности и взаимообусловленности деятельности использовать инструменты стандартизации. Отметим, что это научно-обоснованное решение автора может в своем развитии рассматриваться и как необходимое условие практического решения стратегических задач формирования конкурентных

преимуществ интегрированной производственной структуры не только на внутреннем, но и на внешнем рынке. Автор учитывает, что обязательным условием реализации микроуровневой стратегии деятельности хозяйствующего субъекта является четкое функционирование системы оперативного управления, и предлагает модель реализации интеграционного ядра стандартизации на основе информационного обеспечения оценки соответствия требованиям системы технического регулирования (рис. 3, с. 20).

Тем не менее, на наш взгляд, следует более подробно раскрыть следующие моменты:

1. Автором представлена экономико-математическая модель оценки соответствия уровня развития и использования стандартизации и информационного обеспечения ИПС (с. 24). Однако автор не поясняет, чем вызвано желание использовать именно эту модель, что можно оценить в результате ее использования, какие ограничения накладываются на показатели модели, каким образом были получены весовые коэффициенты.

2. Также непонятно, как оценивать уровни развития стандартизации и информационного обеспечения, если отсутствуют нормативные значения, по которым можно определить, произошло ли развитие или нет как в целом, так и по каждой группе показателей.

Отметим, что высказанные замечания не умаляют достоинств работы, которая, судя по автореферату, представляет собой законченное научное исследование и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Королева Елена Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Профессор кафедры менеджмента и государственного управления
Института экономики и предпринимательства
ФГАОУ ВО «Нижегородский государственный университет
имени Н.И.Лобачевского»
Доктор экономических наук, доцент



Алехина Ольга Федоровна



адрес: г. Нижний Новгород, пр. Ленина, 27
тел. 245-11-64
E-mail: mgu@iee.unn.ru